



卵巢衰老带来身心问题

卵巢衰老是指随着年龄增长卵巢功能(即生育功能和内分泌功能)的全面衰退。女性的卵巢在一生中的不同阶段有着明显差异。据统计,我国女性平均寿命为73岁,平均绝经年龄为48岁。可见,绝大多数女性一生中有三分之一以上的时间处于卵巢功能衰退阶段。

卵巢分泌雌激素和孕激素。雌激素的主要作用是促进女性生殖器官的生长发育,促进女性第二性征的出现等。孕激素的主要作用是促进子宫内膜在雌激素作用的基础上继续生长发育,为受精卵着床做准备。只有适度“施肥浇水”,“种子”才会更好地生长。

随着年龄增长,卵巢内分泌



阴道炎也会导致不孕

妇科炎症是一个范畴很广的概念,包括外阴炎、阴道炎、宫颈炎、子宫内膜炎、附件炎等。这些炎症会影响受孕,是导致女性不孕的原因之一。阴道炎是最常见的妇科疾病,就像大家患感冒一样常见。

女性的阴道和呼吸道一样,都是人体与外界相通的腔道,所以容易受外界影响。健康女性阴道内存在着许多微生物,主要的正常菌群是乳酸杆菌,它能产生许多抗感染物质,从而使阴道环境处于健康的

平衡状态。当阴道环境的平衡状态被破坏后,就产生了阴道炎。破坏阴道环境的行为有很多,比如经常进行阴道灌洗、自行服用抗生素、不洁性行为等。

阴道有炎症时,大量脓细胞可以吞食精子,降低精子活力,缩短精子寿命。病原微生物(如淋球菌、衣原体、滴虫、霉菌等)也可以直接吞噬精子,使精子数量减少、质量降低。怀孕后患上阴道炎还可能导致流产、早产、新生儿感染、产褥期感染等。

患上阴道炎的女性如果想要孩子,一定要先积极治疗,治疗期间应该避孕。阴道炎治愈后就可以怀孕了。

如果发现患有阴道炎一定要到正规医院在医生指导下进行治疗,千万别按着广告买药自己治,因为不正确的用药会进一步破坏阴道环境,导致病情迁延不愈。阴道炎是女性生殖道的浅感染,不及时治疗可能导致慢性腹痛、不孕、盆腔包块等症状。

(吴文湘)



翻看老照片 激发新浪漫

参与对方的兴趣 研究表明,新培养的兴趣、爱好或常锻炼,都能减少婚后产生的倦怠感。夫妻间应互相支持,积极参与彼此的兴趣,这会给夫妻关系注入新的活力。

提醒对方“我仍然想要你” 都说“男人通过眼睛陷入情网,女人则通过耳朵”。伴侣要经常通过语言、行动,向对方表达爱、渴望等真实感情,让对方感受到自己是被重

视的。

翻看老照片 不时地一起回忆初恋时光,如翻看初恋时的老照片等,可以提醒伴侣不忘爱的初衷。美好回忆还能激发新的浪漫。

提高肾上腺素 肾上腺素对婚姻有较好的“保鲜”作用,伴侣们要经常刺激一下它,如一起看恐怖片,或去游乐场疯狂一下。事实证明,生理刺激往往能带来性唤起。

(吴惟)

女性知音

慢性盆腔炎
没有腹痛别乱输液

通讯员 卢亚敏

慢性盆腔炎一般不需要输液,直接进行患处上药才是最好的治疗方式。

郑州人民医院颐和医院妇产科副主任刘伟靓提醒,有些女性慢性盆腔炎反复发作时,就会到一些小诊所打点滴,滥用抗菌药物,造成细菌耐药或反复感染。其实,在这种情况下,患者应该到正规医院查清病因再对症下药。

如果是慢性盆腔炎急性发作,患者明显感到下腹疼痛,伴有体温升高,或者血常规、血象有明显升高时,可能才需要输液。

男性驿站

老吃素 精子少

据英国《每日电讯报》报道,美国生殖医学会夏威夷年会上宣布的两项研究发现,素食会使精子数量大大减少,导致生育能力受到影响。

报告指出,南加州洛玛林达大学的研究人员对433名肉食者、26名素食者和5名严格素食者进行了一项为期4年的研究。结果发现,素食者和严格素食者的精子数量(每毫升5000万)明显低于吃肉的人群(每毫升7000万)。素食者的精子活力也明显低于肉食者。

专家表示,对那些想自然怀孕的夫妻而言,这项新研究结果尤其值得关注。素食者维生素缺乏可能是使精子数量降低的罪魁祸首,素食者摄入大量豆类食品也可能导致精子数量降低。

由哈佛大学医学院完成的另一项独立研究发现,长期大量进食水果和蔬菜也会影响男性的生育能力,其中农药残留是问题的关键。该研究涉及麻省总医院生育中心接诊的155名男性随访者。结果发现,进食果蔬量最大的男性其精子质量和精子活力分别降低了70%和68%。

(金也)

